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РЕЦЕНЗІЇ 

Суттєвий внесок у розвиток методології  

бібліотечної систематизації 

Сербін О. О. Система-

тизація інформації в кон-

тексті розвитку класифі-

кацій наук : монографія 

/ Олег Сербін. — Київ : ВПЦ 

"Київський університет", 

2015. — 431 с. 

Однією з головних 

умов розбудови в України 

інформаційного суспільства 

є розроблення науково об-

ґрунтованих систем класи-

фікації інформації та знань, 

суттєве удосконалення по-

шукових можливостей су-

часних ІПС, спрямованих на 

суттєве підвищення можли-

востей  аналітико-синтетичної обробки, впорядкування та 

використання величезних обсягів семантичної інформації. 

Реалізація цього завдання неможлива без дослідження ево-

люції наукової думки в галузі класифікації наук як ме-

тодологічної бази раціональної побудови бібліотечно-бібліо-

графічних класифікацій. В означеному контексті актуаль-

ність монографічного дослідження О. Сербіна, присвяченого 

встановленню змістовно-функціональних трансформацій 

бібліотечно-бібліографічних класифікаційних систем під 

впливом розвитку й ускладнення класифікацій наук, є 

беззаперечною. 
Наукова цінність результатів монографічної розвідки 

О. Сербіна полягає в тому, що це перше в історії україн-
ського бібліотекознавства та каталогознавства ґрунтовне до-
слідження еволюції бібліотечної систематизації в контексті 
розвитку класифікації наук, яке охоплює величезний хро-
нологічний період — від часів стародавнього світу до су-
часного етапу розвитку систем організації знань. Високий 
науковий рівень достовірності й обґрунтованості наукових 
положень, висновків і результатів дослідження О. Сербіна 
забезпечені залученням масштабної джерельної бази, а 
також коректним застосуванням комплексу наукових під-
ходів і методів: історико-генетичного, системного, компа-
ративного, термінологічного, опорою на ідеї та здобутки 
провідних учених минулого та сучасності. 

Практична значущість наукових результатів автора 
полягає в тому, що вони сприяли піднесенню на якісно но-
вий рівень теоретико-методологічних та методичних засад 

сучасної бібліотечної систематизації, реалізованих у процесі 
оптимізації розробки й використання УДК українською 
мовою та Рубрикатора НБУВ, у Концептуальній моделі 
конгломерації різних ІПМ на платформах поширених нині в 
бібліотеках України автоматизованих бібліотечно-інформа-
ційних систем. 

Структура монографії відповідає меті, завданням, 
авторській логіці дослідження основних аспектів обраної 
проблеми. У її першому розділі — "Історіографія та дже-
рельна база" — встановлено рівень наукової розробленості 
проблеми, проаналізовано провідні ідеї вітчизняних і за-
рубіжних учених, які безпосередньо або опосередковано 
розкривають окремі аспекти теми; уточнено обсяг і зміст 
базових понять досліджуваної предметної сфери, визначено 
методологічний інструментарій роботи.  

Другий розділ монографії детально висвітлює особ-

ливості розвитку систематизації та класифікації наук у ста-

родавньому світі. Вельми цікавим і пізнавальним є порів-

няльний аналіз класифікацій знань, запропонованих давньо-

грецькими філософами Демокритом, Платоном, Арістотелем 

та ін. Безперечну цінність має ґрунтовне висвітлення внеску 

Каллімаха у розроблення першої бібліотечно-бібліо-

графічної класифікації, яка і змістовно, і структурно 

відбивала наявні на той час методологічні підходи до  

організації знань.  

У третьому розділі монографії автор характеризує 

особливості підходів до систематизації та класифікації наук 

в епоху Середньовіччя. Детальний аналіз схоластичної 

класифікаційної системи наочно відбиває співвідношення 

схоластики та теології, обґрунтовує міцну накопичувальну 

здатність та стабільність основного ряду цієї система-

тизаційної будови. Вдалим є також обґрунтування 

оригінальності класифікаційних схем Гуго Сен-Віктор-

ського, Томи Аквінського, блискучо розкриті принципи 

ієрархії та згортання/розгортання інформації в системати-

заційній схемі Ніколаса Кузанського. 

Позитивної оцінки заслуговує і змістовне наповнення 

четвертого розділу монографії, який відбиває здобутки та 

особливості розвитку класифікаційної думки в період 

Нового та Новітнього часів. Надзвичайно цікавим є деталь-

ний аналіз змісту й структури класифікаційної схеми енцикло-

педистів, яка стала відбиттям формування нової система-

тизаційної моделі організації знань в епоху Просвітництва. 

Треба також погодитися з висновками автора про те, що 

розвиток наукових знань та технічного прогресу в період 

Нового часу стимулювали розроблення принципово нових 

підходів щодо бібліотечної систематизації засобами відпо-

відних класифікаційних систем.  

Особливо актуальним з позицій сьогодення є останній 

розділ монографії, присвячений стратегічним напрямам 

розвитку та вдосконалення сучасних класифікаційних схем 

інформації і знань в умовах електронного середовища. До-

ведено, що під впливом інформатизації трансформація 

класифікаційних інформаційно-пошукових мов представ-

лена новими підходами щодо розвитку україномовної УДК 

та Рубрикатора НБУВ.  

Треба підтримати висновок автора, який на багатому 

емпіричному матеріалі доводить залежність функціонально-

змістовної складової бібліотечних класифікаційних систем 

від динаміки та загальних тенденцій розвитку наукового 

знання. Сформульовані в монографії закономірності усклад-

нення та диверсифікації змісту та структури класифі-

каційних схем систематизації знань, аналітичних технологій 

та засобів згортання/розгортання семантичної інформації 

стануть теоретичним підґрунтям для створення високое-

фективного інструментарію систематизації інтелектуального 

надбання людства.  
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